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A bejelentés napja 1917 augusztus hó 14-ike. 

A jelen találmány röpülő- és járómíí, mely-
nél egy, célszerűen merev vázból álló, burko-
lattal körülvett és rendesen megosztott ballon, 
hordozó- és siklófölületekkel van kombinálva, 
melyek mozgatható, a megemelkedést előse-
gítő szárnyak gyanánt is működhetnek, ahol 
is a ballon legalább is az egész, műnek és az 
ezen nyugvó tehernek súlyát képes kiegyen-
líteni. Ezáltal az egész műnek súlya a levegő 
súlyával lesz egyenlővé, amikor is a műnek 
megemelése rendkívül megkönnyítetik. 

A megfelelő alakkal bíró ballon alsó oldalán 
lapos úgy, hogy vízszintes gerincfölület léte-
sül, mely a hordozó-fölületeket kiegészíti és 
a műnek stabilitását fokozza. A balonnak eze í 
lapos álsó fölíiletéhez erősített váz, a vezető 
ülésének, valamint az esetleg ez alatt elrende-
zett sajkának hordozására szolgál, mely a 
talajon való járás céljából futó kerekekkel, a 
vizén való járás céljából pedig szárnyas ke-
rekekkel lehet ellátva. A, vezetőnek ülése, 
mely sajka hiányában az említett szárnyas 
és futókerekekkel lehet fölszerelve, különös 
módon akként van ágyazva és fölfüggesztve, 
hogy a műnek bármily irányban való megbil-
lenésénél mindig vízszintes helyzetben marad. 

A mellékelt rajzokban a találmányt képező 
röpülő- és járómíí példaképen két foganatosí-
tási alakban van föltiintetve. Az 

• 1. ábra a vezetőnek ülésével és sajkával el-
látott műnek perspektivás nézete. A 

2. ábra egy, csak a vezető ülésével' ellátott 
műnek perspektivás nézete.. A 

3. ábra előlnézet.e. A 
. 4. ábra a vezető ülésének különös ágyazását 
és fölfüggesztését tünteti föl. 

A hosszúkás, mindkét végén vékonyított (1) 
ballon (1, ábra), merev, a hajtótestek vagy 
•rácsos tartók módjára össszeállított vázból 
áll, mely alkalmas gázzáró ballonszövettel 
van bevonva: a ballon kamrákra lehet osztva. 

Ezen ballon a találmány szerint alsó oldalán 
í (2) lapítással van ellátva, mely a ballon ge-
incfölületét alkotja. Ezen fölülethez csatlako-
zóan kétoldalt a (4) csuklók körül forgatha-
tóan a (3) hordozó- és siklófölületek vannak 
elrendezve, melyek előnyösen a megemelke-
dés létesítése, illetve a ballon fölhajtó erejé-
nek támogatása céljából mozgatható szár-
nyakul is szolgálhatnak. Minden esetben azon-
ban a ballon legalább is az egész műnek és a 
terhelésnek súlyát kiegyenlíti, hogy az egész 
mű minden körülmények között, illetve egy 
bizonyos magasságnak elérésénél csak oly 
nehéz legyen, mint a levegő úgy, hogy á 
szárnyak működtetése nagyon meg van köny-
nyítve. 



_ 2 — 

A szárnyak a megemelkedésnél ismert mó-
don összefoghatok vagy lefelé nyíló csapók-
kal lehetnek ellátva, hogy a levegő ellenállása 
a megemelkedésnél lehetőleg esökkenttessék. 
A ballonon az (5) hordozó- vagy rácsos szer-
kezet van megerősítve, mely magassága men-
tén több részszerkezetekből lehet összetéve. 
Ezeknek egyikében van elrendezve a vezető-
nek ülése, míg a rácsos szerkezet alsó része 
a (7) sajkát hordja. 

A (3) szárnyak a (8) húzóelemek segélyé-
vel a vezetőnek ülésében vagy a (7) sajkában 
elrendezett lábítóval vannak ellátva; lehet 
azonban a szárnyakat a mótorral is működ-
tetni. Ha húzóelemek gyanánt köteleket vagy 
más hajlékony elemeket alkalmazunk, akkor 
a (4) csuklók rugalmasak-lehetnek, melyek 
akkor a szárnyakat a húzás megszűntével 
ismét megemelik. A szárnyakat, hogy azok 
szükség esetén a gyors leszállást ne akadá-
lyozzák, oldalt lehet fektetni vagy lehet 
ugyanazon célból a szárnyaknak csapóit kény-
szermozgásúan nyitni. 

A vezetőnek (6) iilése mindenkor akként 
van föltüntetve, hogy az a műnek minden állá-
sában, illetve annak hossz- vagy harántirány-

i 
ban való kibillenésénél mindig vízszintes hely-
zetében megmarad. 

Ezen célból kardan-fölfüggesztést, univer-
zális csuklót vagy a föltüntetett szerkezetet 
lehet alkalmazni. Ezen szerkezetnél a veze-
tőnek ülése stabil rnódon van az ülésen átjáró 
vagy megosztott (9) tengelyen, előnyösen a 
(10) golyós csapágyak segélyével (4. ábra), 
fölfüggesztve vagy ágyazva. A (9) tengely-
nek mindkét végén a hengeres, domború vagy 
golyóalakú (11) görgők vannak elrendezve, 
melyek a vezető (6) ülését körülvevő (12) 
gyűrűben vagy gyűrűn akként vannak meg-
tartva és vezetve (3. ábra), hogy a műnek 
egyik vagy másik irányban való kibillenésé-
nél a gyűrű helyzetét megváltoztathatja, a (9) 
tengely azonban mindig vízszintes marad. A 
műnek hosszirányban való billenésénél a (9) 
tengely egyedül foroghat a (10) golyós csap-
ágyban anélkül, hogy a vezető ülése vízszin-
tes helyzetét elhagyná. 

A vezető ülésén vagy a sajkán kétoldalt 
a (13) szárnyas kerekek lehetnek elrendezve, 

ogy a mű, szükség esetén, vízben is járhas-
on. Alkalmas kapcsolások arra szolgálnak, 
iogy a mozgatható részek ki- és bekapesolha-

k legyenek. 
Előnyös a hordozó-szerkezeten vagy a saj-
in a (14) futókerekeket elrendezni, hogy a 

alajon való járás megkönnyíttessék. 
A leírt mű röpiilés közben teljes biztonságot 

ivujt,.a talajról való megemelkedést iram nél-
ciil bármily szög alatt lehetővé teszi és a leve-
gőben nagy kormányozhatóságot biztosít. 

Szabadalmi igények. 
!. Biztonsági röpülő- és járómü, jellemezve 

azáltal, hogy egy, célszerűen merev vázból 
álló, burkolattal körülvett és rendesen meg-
osztott ballon, hordozó- és siklőfölületek-
kel van kombinálva, melyek egyúttal moz-
gatható, a mű megemelkedését elősegítő 
szárnyak gyanánt működhetnek, ahol is a 
ballon legalább is az egész műnek és a 
terhelésnek súlyát kiegyenlíti. 

\ Az 1. alatt igényelt műnek egy foganatosí-
tási alakja, azáltal jellemezve, hogy a 
ballonnak alsó lapos oldalához erősített, cél-
szerűen megosztott váz a vezető ülésé-
nek és esetleg egy, ezen iilés alatt elrende-
zett sajkának hordására szolgál, ahol is 
vagy az utóbbi vagy a vezető ülése, a mű-
nek a talajon való könnyebb járása céljá-
ból futókerekekkel, vízben való járásának 
lehetővé tétele céljából pedig szárnyas ke-
rekekkel lehet ellátva. 

Az 1—2. alatt igényelt műnek egy foganato-
sítási alakja, jellemezve azáltal, hogy a 
vezető ülése akként van elrendezve, ,hogy 
az a műnek különböző állásaiban mindig 
vízszintes marad. 

. A 1 3. alatt igényelt műnek egy fogana-
tosítási alakja, jellemezve azáltal, hogy a 
vezetőnek ülése a műnek rácsos szerke-
zetében kardan-fölfüggesztéssel vagy uni-
verzális csukló segélyével stabil módon van 
fölfüggesztve. 

\ Az 1—4. alatt igényelt műnek egy fogana-
tosítási alakja, jellemezve azáltal, hogy a 
vezető ülése egy tengely körül forgatha-
tóan stabil módon van ezen tengelyen 
megerősítve, mely utóbbi végével egy a 



vezető ülését körülvevő és a rácsok szer-
kezetén megerősített gyűrűben vagy 
gyűrűn van vezetve. 
Az 1 2. alatt igényelt műnek egy fogana-
tosítási alakja, jellemezve azáltal, hogy a 
ballon alatt csuklókban forgathatóan el-
rendezett és szárnyak gyanánt szolgáló 

fölületek vagy a vezető üléséről vagy a 
sajkából lengő mozgásba hozhatók, ahol 
is ezen szárnyakat vagy össze lehet fogni 
vagy oldalt lehet fektetni vagy ahol ezen 
szárnyak önműködően és esetleg kény-
szermozgásnál! beállítható csapokkal van-
nak ellátva. 

(1 rajzlap melléklettel.) 

Pullas nyomda, Hiidapest. 



/ 

744Í51 sz 
szabadalmi leíráshoz. 

. Biztonsági repülő- és jár£mű. 

EICHHORN RUDOLF COOPERATOR, FISCHER ADOLF 
IGAZGAtÓ ÉS DR PEZLEDER^R WOLFGANG ORVOS BÉCSBEN 

Fotolitogr. Klösz Gy. és 2ia Budapesten. 
Pallas nyomda Bndapeatsn. 




